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ПРОБЛЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ РОЗВИТКУ 

ДЕРЖАВНОГО АРХІВУ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Державний архів Рівненської області перебуває на етапі важливих 

трансформацій, зумовлених як глобальними тенденціями цифровізації, так і 

локальними викликами адміністративної реформи та воєнного стану. Впродовж 

останніх десятиріч технологічний прогрес суттєво вплинув на організацію 

роботи архівів. І пов’язано це з тим, що зазначені установи володіють великими 

масивами інформації, а, отже, стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних 

технологій просто не дає їм шансу залишитися «традиційними» [3]. 

Архівні установи перестають бути пасивними сховищами документів, 

перетворюючись на динамічні інформаційні хаби, що забезпечують потреби 

суспільства в ретроспективній інформації, правовому захисті та збереженні 

національної ідентичності. Проте, для регіональних архівів України цей перехід 

ускладнюється хронічним недофінансуванням, застарілою матеріально-

технічною базою та необхідністю адаптації до стрімких змін у нормативно-

правовому полі. 

Стратегічне планування у таких умовах виходить за межі формального 

складання річних планів і стає інструментом виживання та розвитку інституції. 

Відповідно до проєкту "Стратегії розвитку архівної справи до 2025 року" [5], 

пріоритетами галузі визначено цифровізацію, автоматизацію процесів та 

інтеграцію до системи електронних послуг держави. Однак, вказаний проєкт 

так і не було прийнято. Наприкінці 2024 року Розпорядженням Кабінету 

Міністрів України схвалено «Стратегію захисту документальної спадщини як 

запоруки збереження національної ідентичності та державності на період до 

2027 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2025-

2027 роках» [4]. Цей документ  визначає три ключові стратегічні цілі: 

забезпечення функціонального онлайн-доступу до архівних інформаційних 

ресурсів; забезпечення спроможності архівів зберігати та примножувати 

національні інформаційні ресурси суспільства; формування та розвиток 

комунікаційної політики архівних установ [4]. Загалом, оновлений документ 

стратегічного захисту документальної спадщини до 2027 року є більш 

сфокусованим на цифрових технологіях, кібербезпеці, реагуванні на воєнні 

виклики та якість комунікації з населенням, тоді як Стратегія до 2025 року 

приділяла окрему увагу системній реформі нормативно-правової бази. 

Стратегічний розвиток Державного архіву Рівненської області (ДАРО)  

формально не закріплений у вигляді окремого документу «Стратегія розвитку». 

Однак аналіз діяльності установи дозволяє виокремити ключові напрями та 
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водночас виявити низку проблем стратегічного планування, що впливають на 

ефективність функціонування архівної сфери. 

Основними проблемами стратегічного планування у діяльності 

Державного архіву Рівненської області є такі: 

1. Відсутність документу «Стратегія розвитку ДАРО» ускладнює цілісне 

бачення пріоритетів, планування ресурсів та визначення довгострокових 

індикаторів. Поточна діяльність архіву базується на нормативних актах, 

галузевих програмах та рішеннях дорадчих органів, що забезпечує стабільність, 

але не формує сучасної, проактивної моделі розвитку [1]. 

2. Проблеми цифрової трансформації. Попри активне впровадження 

цифрових рішень у діяльність ДАРО (Е-архів FamilySearch, електронні сервіси, 

відкриті дані, онлайн-виставки, електронних інструментів для дослідників 

«Електронна вимога на видачу документів») [2], розвиток інформаційної 

інфраструктури залишається фрагментарним. Вебсайт ДАРО працює у 

тестовому режимі, а потреба у модернізації цифрових платформ стримується 

ресурсними та технічними обмеженнями. Відсутність комплексної цифрової 

стратегії ускладнює координацію проєктів та інтеграцію сервісів. 

3. Проблеми розсекречення фондів з високою суспільною значимістю. 

Розсекречення документів тоталітарного режиму є одним із ключових завдань 

архіву. Проте воно потребує відповідних ресурсів, методологічної підтримки та 

цифрових інструментів для безпечного та швидкого опрацювання 

документальних масивів. Стратегічне планування має включати спеціальні 

програми опрацювання фондів, що мають високу суспільну значимість [1]. 

4. Проблеми кібербезпеки в умовах цифровізації. Активне використання 

електронних ресурсів та баз даних потребує посилення системної роботи з 

кіберзахисту. Наразі заходи з кібергігієни у ДАРО мають радше 

інформаційний, ніж стратегічно-програмний характер, що створює додаткові 

ризики для збереження цифрових фондів та персональних даних користувачів 

[1].. 

5. Проблеми міжвідомчої координації та міжнародної співпраці. 

Незважаючи на налагоджені контакти з Рівненською ОДА та архівами України, 

а також налагоджені міжнародні партнерства, бракує стратегічних індикаторів, 

які б визначали очікувані результати такої співпраці. Співробітництво існує, але 

немає чітких орієнтирів щодо інтеграції міжнародного досвіду та залучення 

донорських ресурсів [2]. 

Таким чином, ключові проблеми стратегічного планування розвитку ДАРО 

полягають у відсутності цілісного стратегічного бачення, розпорошеності 

цифрових проєктів, нестачі ресурсів для якісного оприлюднення соціально 

важливих документів, потребі у посиленні кіберзахисту та чітких орієнтирах 

щодо використання міжнародних практик. В умовах, коли цінність архіву 

визначається не обсягами збережених фондів, а інтенсивністю використання 

інформації, що в них міститься, розроблення офіційної Стратегії розвитку та 

операційного плану її реалізації є критично необхідним. Це дозволить 

гармонізувати нормативні, цифрові, наукові та сервісні напрями роботи архіву, 

підвищити корисність архівної інформації для суспільства та забезпечити 



93 

 

відповідність ДАРО сучасним вимогам і міжнародним стандартам архівної 

діяльності. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ МАНІПУЛЯЦІЇ В УПРАВЛІННІ ПЕРСОНАЛОМ: 

ГАЗЛАЙТИНГ, ЛАВ-БОМБАРДУВАННЯ ТА КОНТРОЛЬ  

ЧЕРЕЗ СТРАХ ВТРАТИ РОБОТИ 

 

Психологічні маніпуляції у діяльності керівника є однією з найбільш 

поширених, але прихованих форм впливу на персонал. Вони створюють 

токсичний клімат, знижують рівень довіри в колективі та негативно впливають 

на продуктивність працівників. Серед найбільш деструктивних маніпуляцій 

виділяють газлайтинг, лав-бомбардування та контроль через страх втрати 

роботи. Ці методи можуть застосовуватися як свідомо, так і неусвідомлено, 

однак їхні наслідки для психологічного стану працівників є однаково 

шкідливими. 

Газлайтинг — це форма психологічного тиску, що ґрунтується на 

систематичному запереченні фактів, реальних подій та емоцій працівника. 

Керівник може стверджувати, що не давав певних вказівок, змінювати вимоги, 

перекручувати зміст розмов або принижувати професійні здібності підлеглого. 

Це поступово змушує людину сумніватися у власних компетенціях, пам’яті та 

адекватності. 

Типові приклади газлайтингу: 

– зміна умов після виконання завдання: працівник зробив усе відповідно до 

вказівок, але керівник каже: «Ти неправильно зрозумів, я мав на увазі інше»; 

https://gemini.google.com/
https://rv.archives.gov.ua/
https://reposit.nupp.edu.ua/handle/PoltNTU/8896
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1349-2024-%D1%80#top
https://undiasd.archives.gov.ua/doc/strategy_16.09.2020.pdf
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